The Nature Conservancy

Saving the Last Great Places

DESCRIPCIÓN DEL PUESTO 
NOMBRE DEL PUESTO:
ESPECIALISTA EN ECOLOGÍA APLICADA AL MANEJO DEL FUEGO (América Latina)

TIPO DE PUESTO:



Conservación - Campo

NÚMERO DEL PUESTO:





ESTATUS SEGÚN LA LEY FEDERAL

LABORAL DE ESTADOS UNIDOS:  
Exento

UBICACIÓN:




Negociable: Preferentemente en América del Sur.

SUPERVISOR:



Ecólogo de Fuego Principal—América Latina y el Caribe, 

Iniciativa Global para el Manejo del Fuego 

FECHA DE PREPARACIÓN:

20 de julio de 2005

FUNCIONES PRINCIPALES:

El/la Especialista en Ecología Aplicada al Manejo del Fuego para América Latina proveerá liderazgo para encarar las amenazas a la conservación causadas por los regímenes alterados del fuego (demasiado, muy poco o el tipo inadecuado) en América Latina, para la Iniciativa Global para el Manejo del Fuego de The Nature Conservancy y será responsable por la expansión de las actividades de la Iniciativa a los países de América del Sur en los cuales TNC tiene intereses. Esto incluye ampliar el alcance y las actividades de la Red para el Manejo del Fuego en América Latina y el Caribe; suministrar evaluaciones de las amenazas del fuego a las regiones de conservación, los programas de países, los equipos de planificación ecorregional y los proyectos con base en el sitio de TNC; y guiar proyectos de conservación en el desarrollo y la implementación de programas eficaces de manejo del fuego. El/la Especialista en Ecología Aplicada al Manejo del Fuego fomentará la innovación y la divulgación de las lecciones aprendidas a los proyectos de conservación, las ONG socias, los científicos y los encargados de tomar decisiones con el fin de desarrollar la capacidad para el manejo del fuego de los programas de TNC, las ONG socias y los organismos gubernamentales. Las actividades incluyen la aplicación de varias herramientas de conservación, entre ellas, evaluaciones de las amenazas del fuego, planificación para el manejo del fuego, planificación para la conservación de áreas, diseño de modelos ecológicos y de regímenes del fuego, capacitación en el manejo del fuego, capacitación en quemas prescritas y sus aplicaciones y métodos de manejo del fuego con base en la comunidad. El/la Especialista en Ecología Aplicada al Manejo del Fuego trabajará en colaboración con otros miembros del personal encargado de la conservación, líderes de los países y las regiones de conservación, ONG socias, propietarios de tierras, organismos gubernamentales y donantes. 

TAREAS

· Ayudar al desarrollo y brindar apoyo a la Red para el Manejo del Fuego en América Latina y el Caribe, incluida la expansión de la Red a América del Sur. La Red coordina talleres, foros y sesiones de capacitación dentro de los países y a nivel regional e internacional, que facilitan el aprendizaje, el intercambio de información y la transferencia de tecnología en temas que tienen que ver con las amenazas relacionadas con el fuego a la biodiversidad de las áreas naturales protegidas y las zonas de conservación en América Latina y el Caribe.  

· Coordinar talleres regionales y con base en el sitio conjuntamente con los directores de las áreas de conservación, líderes comunitarios, técnicos y ecólogos de incendios de los organismos, administradores de tierras privadas y científicos a fin de identificar las amenazas del fuego y elaborar respuestas apropiadas a estas amenazas.

· Proveer apoyo técnico a los equipos de planificación ecorregional, los encargados de tomar las decisiones en las regiones de conservación y el personal de los proyectos de conservación para identificar las amenazas del fuego y el papel de los incendios a nivel ecorregional y del ecosistema.  

· Identificar las áreas de conservación prioritarias en América Latina en las cuales los regímenes alterados del fuego son una amenaza significativa y ayudar al personal de los proyectos y a los socios en la elaboración de programas modelo o demostraciones de manejo integral del fuego con base ecológica.

· Participar en grupos de trabajo o fuerzas de tarea regionales o a nivel de país que encaran el fuego como una amenaza a las áreas de conservación.

· Actuar como representante de TNC ante la Red Regional Sudamericana de Incendios Forestales, coordinada por la FAO.

· Las actividades requerirán frecuentes viajes al exterior, a veces hasta 2-3 viajes al mes.

· Colaborar con otros miembros del personal de la Iniciativa Global para el Manejo del Fuego a fin de cumplir con los objetivos de la Iniciativa en todo el mundo.

· Trabajar con otras iniciativas y programas de TNC para integrar los temas relacionados con el fuego con los problemas de las especies invasoras, el cambio climático global, la silvicultura sostenible, la agricultura y las cuencas.

· Otras tareas asignadas por el supervisor.

CONOCIMIENTOS/APTITUDES:

· Diploma de Licenciatura en el área de recursos naturales, biología, conservación u otra área afín y 5 años de experiencia en trabajo similar. Preferentemente título de Maestría. Se requiere experiencia en el manejo del fuego o ecología de incendios. Se proveerá capacitación adicional en los conceptos de ecología del fuego y uso del fuego (quemas prescritas). 
· Dominio fluido del español o portugués, conocimiento básico del otro idioma e inglés.

· Conocimiento de las actuales tendencias en la ecología del fuego y el manejo integral del fuego.

· Experiencia exitosa en la elaboración, dirección y manejo de múltiples proyectos y la implementación de las metas estratégicas de los programas.

· Experiencia en el manejo y la enseñanza, incluida la aptitud para motivar, liderar, establecer objetivos y supervisar el desempeño de un amplio equipo interdisciplinario.

· Experiencia comprobada con MS Office, Word, Excel y PowerPoint.
COMPLEJIDAD/RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS:

· Cultivar las ideas creativas de los otros para identificar posibles soluciones. Experimentar para encontrar soluciones creativas, es decir, pensar de manera original.
· Resolver asuntos complicados de manera independiente dentro del área del programa. Experimentar para encontrar soluciones creativas.
· Diseñar, implementar y dirigir múltiples proyectos en el área del programa, estableciendo fechas límite y asegurando la responsabilidad del programa. 

· Negociar acuerdos complejos de gran visibilidad o muy sensibles.

DISCRECIÓN/AMPLITUD/TOMA DE DECISIONES:

· Tomar decisiones sensatas basadas en el análisis, la experiencia y el sentido común.
· Actuar independientemente dentro de las metas amplias del programa.
· Las decisiones podrán afectar a otros miembros del personal del programa o del área del proyecto y podrán tener un impacto en todo el programa.
· Las decisiones podrán imponer obligaciones financieras o legales a la organización.
RESPONSABILIDAD/VIGILANCIA –FINANCIERA Y DE SUPERVISIÓN:

· Responsabilidad y rendición de cuentas por el cumplimiento de las metas y los objetivos estratégicos del programa.

· Aptitud comprobada para ganar la cooperación de individuos o grupos sobre los que no se tiene autoridad directa a fin de lograr las metas del programa.
· Responsable por la preparación del presupuesto del programa o de los proyectos, su monitoreo y presentación de informes.
· Al comienzo, no supervisará personal; dependiendo de los fondos disponibles, posiblemente supervisará a un asistente del programa.
COMUNICACIONES/RELACIONES INTERPERSONALES:

· Excelente capacidad de comunicación (oral y escrita) en español y/o portugués, facilitación y exposición; aptitud para comunicar persuasivamente la misión de TNC a grupos diversos, incluidos representantes gubernamentales de los países, líderes comunitarios, donantes, miembros de la Junta Directiva, el público en general en una amplia variedad de países y culturas locales y otros.
· Debe actuar como mediador para resolver conflictos entre participantes en proyectos de manejo del fuego con base en la comunidad y grupos de trabajo formados por representantes de múltiples organizaciones.
· Debe trabajar conjuntamente con el personal de TNC y de otras organizaciones en un rol colaborador o asesor.
· Debe preparar y presentar propuestas de proyectos e informes, y negociar con organismos gubernamentales, agencias e instituciones donantes bilaterales y multilaterales y donantes privados.
CONDICIONES LABORALES/ESFUERZO FÍSICO:

· Capacidad para trabajar eficientemente en situaciones de presión y cumplir con las fechas límites.
· Viajes frecuentes. Las condiciones de trabajo pueden ser adversas y en sitios remotos; horario laboral extenso y posiblemente se deba trabajar algunos fines de semana.
· A veces el trabajo requiere considerable esfuerzo físico y/o muscular. El trabajo incluye varios elementos desagradables y/o exposición a situaciones peligrosas que pueden provocar lesiones.
UBICACIÓN

· Negociable en América Latina. Preferentemente América del Sur 

Por favor, sírvase enviar una carta de presentación y resumé a:

Ronald L. Myers

The Nature Conservancy—Global Fire Initiative
Tall Timbers Research Station

13093 Henry Beadel Drive

Tallahassee, FL 32312

rmyers@tnc.org

Fecha límite: El puesto se mantendrá abierto hasta ser llenado.

The Nature Conservancy provee igualdad en oportunidades de empleo 

