Primera circular para realizar un Taller sobre “Cartografía de Áreas quemadas mediante Teledetección” (Santiago de Chile, 29-30 Noviembre 2004)

Enfoque

Siguiendo las recomendaciones de la reunión celebrada  en Córdoba (Argentina), podríamos centrarnos en “Cartografía de áreas quemadas a escala global”.

La idea sería que los participantes de este taller estudien los distintos problemas asociados a la cartografía de zonas afectadas por incendios, intercambiando experiencias con otros colegas, de cara a obtener a medio plazo un producto homogéneo de todo el continente latinoamericano (o una parte muy sustancial del mismo). La fuente de datos primaria serían los procedentes de imágenes MODIS, aunque también podríamos explorar otras alternativas como Vegetation, AVHRR, ATSR o MERIS. Se asume que todos los participantes en el taller trabajan activamente en la temática, o tienen intención de hacerlo, en el marco de un proyecto común de la propia RedLaTIF. Mientras llega la financiación para abordar este proyecto, podría basarse en la experiencia y el equipamiento de cada grupo, ya que los datos de satélite son gratuitos. El apoyo del grupo NASA Modis estaría garantizado en este sentido. 

En definitiva, se asume también que se trata de un proyecto científico, donde los participantes están animados por el afán de trabajar en equipo con colegas de otros países/instituciones, ofreciendo un producto a la comunidad internacional que trabaja activamente sobre los incendios forestales. El reto es obtener un producto similar al que se generó para el Proyecto GBA2000, pero sin financiación específica: trabajaríamos con imágenes gratuitas y por puro afán altruista y de cooperación profesional. Lógicamente, las publicaciones derivadas de este proyecto tendrían la autoría de los que hayan participado en él activamente.

En cuanto a los costes de viaje y asistencia, estamos solicitando ayudas a través de la Agencia Española de Cooperación Internacional (AECI), UNOOSA o la ESA, pero aún no tenemos contestación.

De momento, necesitaríamos recibir vuestras sugerencias sobre el contenido de este taller, y una inscripción preliminar indicando la disponibilidad a participar en este proyecto, de cara a plantear presupuestos y alternativas de financiación. 

Contenido 

Temas preliminares a incluir en el taller (habrá que ir especificando más). En principio, la duración total sería de 2-3 días:

1. Interés y necesidad de la cartografía de áreas quemadas para la gestión de incendios (prevención y análisis de efectos).

2. Caracterización espectral de áreas quemadas.

3. Técnicas de tratamiento de imágenes para discriminar áreas quemadas.

a. Pre-procesos (radiométrico y geométrico)

b. Índices espectrales

c. Comparación multitemporal.

d. Métodos de clasificación

4. Técnicas para cartografiar áreas quemadas

a. Análisis de contexto espacial

b. Fusión de imágenes

5. Técnicas para evaluar resultados (verificación)

6. Análisis geográfico de las áreas quemadas

Lugar de celebración

Pontificia Universidad Católica de Chile (Instituto de Geografía). Coordinador Local: Dr. Luis Carvacho Bart.

