La Paz,    22   de   abril   de  2008

Sup. Agr.  Despacho N° 427/2008

Señor:

Bazilen Alves Margarido Neto

Presidente do IBAMA

SCEN  Trecho 2 Ed. Sede do Ibama

70818-900 Brasilia – DF

Tel. ( 61 ) 3316-1101 hasta  1004

Fax  ( 61) 3316-1025  

Ref. Invitación participación de IBAMA en Videoconferencia.

Distinguido señor:




Desde la función pública que hoy me toca desempeñar al frente de la Superintendencia Agraria de la República de Bolivia, veo con mucha preocupación el avance desmedido del fuego para propósitos agropecuarios en Bolivia y otros países sur americanos. 

En los últimos años se ha evidenciado, el efecto de la quema de pastizales en áreas rurales latinoamericanas, así como la ampliación de la frontera agrícola y destrucción de los bosques, los mismos que han originado múltiples desastres y afectado ecosistemas, ocasionando daños tal vez irreversibles, muerte, destrucción de bienes privados y públicos, y han puesto en riesgo a poblaciones íntegras. Situación que está desafiando las posibilidades de fiscalización y control de nuestros Estados.




De manera que nos enfrentamos a la exigencia de actualizar los procedimientos de control y fiscalización para responder al desafío de conservar la biodiversidad, la salud pública y la producción agropecuaria. Latinoamérica se encuentra ante el imperativo de un control  adecuado de la quema.

Éstas las principales motivaciones para  reunir a las Instituciones que tienen relación directa con temas de fiscalización de quemas e incendios agrícolas y forestales, intercambiar los procedimientos técnicos y legales de fiscalización, que actualmente cada uno de nuestros países implementa, y compartir las lecciones aprendidas en éstos procesos.






Por éstos motivos, quiero extenderle de la manera más cordial la invitación para la participación de su Institución en una Videoconferencia que nos permita abordar éstos temas, la misma que hemos denominado: 

La Gestión Pública en la Fiscalización de la Quema Prescrita e Incendios Agrícolas y Forestales”.

A éste diálogo están invitadas las siguientes Instituciones: IBAMA de la República Federativa del Brasil, CONAFOR de la República de México y la Subsecretaría de Control y Fiscalización Ambiental de la Contaminación de la República Argentina. 

La Videoconferencia  será realizada en dos partes:

Primera Videoconferencia (4 de junio de 16:00 a 18:00 hora de Washington): 

Abordará el Marco Normativo en el que se basan los procesos de fiscalización.

· Otorgación de permisos de quema

· Descripción de los procesos de fiscalización realizados.

· La imputación y procesamiento a  infractores.

Segunda Videoconferencia (5 de junio de 16:00 a 18:00 hora de Washington):

Temas a ser abordados:
· Control y monitoreo técnico de quemas e incendios.

· La utilización de Sistemas de Información Geográfica en la fiscalización de quemas e incendios.

· La inspección de campo.




La Superintendencia Agraria de Bolivia, está haciendo los contactos necesarios para habilitar una sala de comunicación para la videoconferencia desde su país. Ambos días de trabajo cada Institución participará describiendo su experiencia de acuerdo a la programación.




Abrigo la esperanza  que ésta oportunidad sea el inicio de una fructífera relación.

Atentamente,

EBJC

GGA/ji

Cc. Arch. URDC 

